

让每个孩子拥有一技之长

广厦小学校园里建起快乐之城,小班化管理社团

江北区广厦小学有一座快乐之城,编织课、折纸课、舞蹈课、电子琴课、跆拳道课……每天放学后 3:30~5:00,孩子们在此尽情参加自己喜爱的社团活动,乐不思蜀。快乐社团不但解决了孩子们 3:30 放学后至家长下班来接期间无人监管的问题,也让更多孩子找到了兴趣点。在广厦小学,人人都能获得一技之长。

吴彦

校园里建起快乐之城

每天放学后 3:30~5:00,是江北区广厦小学孩子们最期盼、最快乐的时光。这段时间,孩子们纷纷前往学生社团参加各种兴趣活动,校园里成了一片欢快的海洋。

学校为学生提供了开阔的活动场地,2011年,学校将原来的综合楼改建为蓝天社团城,大部分社团活动在此开展。在原有专业教室的基础上,蓝天社团城每一层设定一个主题,一楼“科技与未来”,二楼“信息与生活”,三楼“艺术与情操”,四楼“传统与人文”。

“去年,蓝天社团城进行了一番装修。管理用房、后勤物资房都改造成了社团活动室。”广厦小学校长徐扬威指着其中一间活动室说,“你看,传统文化社团室已经铺上了木地板,换上了古色古香的木质桌椅,长廊也用怀旧的门窗做装饰。”

蓝天社团城被孩子们称为“快乐之城”。乒乓球社,学生们在教练的指导下,一丝不苟,反复练习;创意手工社的学员们手持剪刀,小心翼翼地创作着属于自己的纸艺作品……

学校还开设了安心班,有任课老师值班为学生辅导功课。

据了解,每个社团每学期费用在 250~500 元不等。“这些钱主要用在给社团指导老师的补贴。考虑到孩子们精力有限,建议每人参加两项。”徐扬威说,社团成立之初,学校面向全体学生进行了问卷调查,孩子们喜欢什么就开什么社团。

目前,学校有 28 个社团和一些体验型社团供学生自由选择,实行小班化管理。全校 650 人,各社团的报名人数近 700 人次。



日前,为帮助老人做好春季保健,宁波卫生职业技术学院 13 级家政服务班的 16 名同学在专业老师的带领下,来到江东嘉和颐养院开展志愿服务。同学们用去年收藏的枯树叶,和老人一起制作树叶拼图,还带来了小饰品、小盆栽等为老人布置房间,并用学到的专业知识,教老人做健身操。王变云 如山 摄



江北区实验幼儿园有一间专门让孩子体验烹饪的仿真小厨房。小厨房里烤箱、冰箱、餐具等烹饪工具一应俱全。在家长助教指导下,孩子们每周都可以在此动手制作南瓜饼、水饺等各种美食,体验烹饪的乐趣。吴彦 摄

校外专业老师、名家参与指导

蓝天社社团由学校老师亲自组织指导。学校有教师 44 名,其中 17 名有一技之长老师参与到社团教学中。

语文老师毛剑芸是纸艺社团的指导老师。王老师将自己剪纸、做掐丝工艺画的手艺手把手教给学生。活动室里,学生们的每一件作品都有收藏证,孩子们巧手打造的京剧脸谱竹炭画、景泰蓝掐丝工艺花鸟画,将纸艺社团装饰得生机

勃勃。“能把传统文化传递给下一代,牺牲一点个人时间也值得。”毛剑芸说,指导社团活动和学生的交流多了,感情也更亲了。

记者了解到,一些专业性较强的社团活动,学校请来了校外专业老师、甚至名家指导。柔道教师胡爽是浙江省第十三届运动会冠军,国家一级裁判员、运动员,书法老师周建华是中国画家协会会员。

不仅如此,学校还与宁波技师学院、周边社区联系,带领学生到其他学校学习糕点制作工艺,请有捏面人特长的老人当指导老师。

随着社团多样化发展,寻找专业老师成了徐扬威头疼的事。徐扬威说,社团外聘老师都是老师通过个人资源找来的。“今后哪里去找专业教师,远低于社会上开办的价格,老师们是否愿意来?我们自己的老师专业技能该如何提升?”

家长不再给孩子报校外培训班

放学后参加社团活动解决了部分学生无人接送和照管问题,也让孩子参加校外培训班的人数越来越少。

502 班的杨阳从小喜欢跆拳道。小学二年级时,杨爸爸准备给杨阳到社会上报个兴趣班。这一年,学校跆拳道班也开班了。

经过多方打听,杨爸爸得知学校跆拳道课每周上两次,一个学期 560 元,价格远低于社会上的

培训班。得知学校请来的老师也在行内小有名气,杨爸爸决定让孩子在学校学。“练了三年了,已经拿到蓝带了,还经常参加学校的各种演出呢。”杨爸爸说,杨阳以前是个小胖子,现在身材也结实了。

孙宇滢妈妈表示,学生社团活动给家长正确的教育观引导。“我们不再一味的给孩子报各种兴趣班,让孩子掌握选择权。”

自 2011 年以来,学校柔道社团多次在市体育传统学校柔道比赛、市青少年柔道比赛中摘金夺银,信息社团的电脑绘画作品多次荣获省、市级一等奖,创意社团多项作品荣获全国比赛一、二等奖。

如今,学校的走廊、班级、社团活动室都成了学生社团作品的展示舞台,每个孩子都有了一技之长,获得最优发展。



近日,一条“私人定制”的接送学生公交专线在浙江纺织服装职业技术学院开通。公交专线往返于该校东门与学府东苑之间,学府东苑是该校学生生活区,离教学区 1.8 公里,公交专线的开通,解决了学生的出行难题。该公交专线由镇海公交公司负责运行,两辆客车采用定点、定线接送方式。运行时间在早上 6:30 至晚上 7:20,间隔 10 分钟一班,学生乘坐费用凭卡每票只需要 0.6 元。王国海 摄

教师茶座



江东区外国语实验小学 张凤霞

开学已经一个多月了,还是有一些孩子处于“假期状态”。上课开小差,做作业粗心大意,这里漏下个字,那里看错了数,每天总有很多同学的作业要订正。为了做到堂堂知识堂堂巩固,我要求孩子们当日作业当日清。每天中午和放学后,我会把当天作业出现错误的

小符号发挥大作用

孩子留下来,订正好作业再回家。可是,主动的我,被动的学生,造成作业订正不理想。有的同学因为回家心切,没有细细读题,胡乱改一改又把作业交上来,一道简单的题,来回几趟才做对,既费时又费力。虽然,苦口婆心跟孩子们讲过几遍,可是还是有很多同学我行我素。

怎样才能让同学们养成自觉订正、认真订正的习惯呢?以前,每次批改发现错题,我都会在这道题前打个“?”提示学生进行订正。但效果甚微,有的孩子习惯性地拿到本子就开始做新的作业,常常忘了订正。但孩子们却很在意“☆”,看到因为作业认真,得到“☆”的鼓励时,便会露出开心的笑容。课间,我发现同

学们还经常比一比谁得到的“☆”多。怎样把这两种符号联系起来呢?于是,我把“?”改成“△”,若是及时订正作业,再把“△”变成“☆”,给孩子们更多的获得鼓励的机会。

果然,为了得到“☆”,孩子们订正作业及时多了,鲜红的“☆”给了他们动力,也让他们有了自觉订正的意识。而我也会及时将错题前的“△”变成“☆”。

一个小小的批改符号,想不到顶着我的反复叮嘱,让孩子学会主动订正作业。我相信,经过一段时间的练习,多数孩子一定会养成自觉订正作业的习惯。这件事也让我感悟到:用对方法,事半功倍。

大红鹰学院学生获全国高校品牌策划大赛一等奖

商报讯(汤婵 张凉)日前,2014 年全国高校商业精英挑战赛品牌策划大赛暨第三届两岸三地高校品牌策划大赛大陆地区总决赛在京举行,宁波大红鹰学院林瑞海、裘毅、叶盛、陈超波、江永泽等同学组成的“爱之旅”团队参加了本次大赛。该团队经高宝岩、汤婵老师指导策划的“亲爱的,这不只是一场旅行——浙江省中旅宁波分社品牌策划方案”项目荣获大赛一等奖。

作为本次大赛一等奖获得者,该校“爱之旅”团队还将代表大陆地区参加 6 月上旬在台湾举行的 2014 年第三届两岸三地大学生品牌策划大赛总决赛,他们将来自台湾和香港地区的参赛队伍同台竞技。

据悉,比赛旨在加快培养品牌管理人才,促进产学研合作,推动中国自主品牌建设,深入海峡两岸的交流与合作。